

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。

习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴基斯坦各界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

在新时代新征程上顽强拼搏进取、作出更大贡献——习近平总书记2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示指明方向、鼓舞干劲

(详见第三版)

西藏日报

འབྲུག་གི་ཡན་འབྲུག་གི་འགྲུབ་ལས་ཁུངས་

2024年3月4日 星期一 甲辰年正月二十四 今日八版 第23533期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

十四届全国人大二次会议西藏代表团召开第一次全体会议

推选王君正为代表团团长 严金海王永祥为副团长

本报北京3月3日电(记者 张黎黎 张尚华 索朗群培)3月3日下午，十四届全国人大二次会议西藏代表团在驻地召开第一次全体会议。全国人大代表、自治区党委书记王君正主持会议。

经过表决，会议推选王君正为十四届全国人大二次会议西藏代表团团长，严金海、王永祥为副团长。会议审议了十四届全国人大二次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

王君正指出，即将召开的十四届全国人大二次会议是国家政治生活中的一件大事。各位代表肩负着全区各族人民的希望和重托，要以饱满的政治热情和良好的精神状态，认真履行宪法法律赋予的职责使命，在坚持党的全面领导、践行全过程人民民主中发挥人大代表作用。

王君正强调，西藏代表团要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，自觉从党和国家事业取得的伟大成就、发生的伟大变革中，从西藏取得的全方位进步、历史性成就中，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持和践行全过程人

民民主，以强烈的政治责任和担当，认真审议报告、精心准备发言，紧紧围绕抓好稳定发展生态强边“四件大事”，多谋稳定之策、多建发展之言、多献惠民之计，全方位、多维度讲好西藏故事。要恪守纪律、讲规矩的模范，坚决服从大会的组织领导，严格遵守大会各项规定和纪律要求，以求真务实精神履好职、尽好责，高质量完成大会各项任务，充分展现西藏代表团的良好形象。



新春伊始，万象更新。3月4日，全国政协十四届二次会议在京开幕。迎着浩荡春风，来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚一堂、共商国是，为推进中国式现代化建言献策。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

历史坐标铭刻奋斗足迹，见证全面建设社会主义现代化国家迈出的坚实步伐。2023年是全面贯彻党的二十大精神、面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革，全力推动经济恢复发展，圆满完成全年经济社会发展主要目标任务，取得了来之不易、令人振奋的成绩。一年来，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，充分发挥专门协商机构作用，聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督，党和国家事业发展作出了新贡献。

今年是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。75年的实践证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。作为统一战线的重要实现形式，人民政协是国家治理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排。在新的历史起点上，把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，就一定能够不断开创新时代政协工作的新局面，共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

习近平总书记强调，“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家中心任务”。沿着中国式现代化这条康庄大道奋勇前进，我们深知前途一片光明，但脚下的路不会是一马平川，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，心往一处想、劲往一处使，才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。前进道路上，只要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐，中华民族伟大复兴号巨轮一定能够乘风破浪、扬帆远航。(下转第三版)

团结凝聚力量，奋斗铸就伟业——热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕

全国政协十四届二次会议今日下午3时开幕

我区参加全国两会的代表委员抵京

直通全国两会

本报北京3月3日电(记者 张尚华 张黎黎 旦增旺姆)3日下午，出席十四届全国人大二次会议的我区全国人大代表、出席全国政协十四届二次会议的住藏全国政协委员乘机抵达首都北京，正式开启“两会时间”。

会前，代表委员们围绕抓好“四件大事”、聚焦“四个创建”和民生问题开展调研，广泛征求人民群众意见建议，为履职尽责、议政建言做了充分准备。

“这是一份荣誉，也是一份沉甸甸的责任。我一定履好职、尽好责，表达好人民群众的心声。”全国人大代表、林芝市墨脱县墨脱村村委会副主任罗布央宗告诉记者。

全国政协委员、日喀则市人大常委会副主任、萨迦寺管委会常务副主任洛卓加措表示：“作为连任两届的全国政协委员，我深知自己肩负的责任使命重大。我将围绕铸牢中华民族共同体意识积极发言，忠实履行职责，展现好委员风采。”

代表委员们纷纷表示，将以强烈的责任意识参会，高质量传递西藏“好声音”，不负全区人民的信任和嘱托。

图①：我区参加全国两会的代表委员乘机抵京。本报记者 旦增西旦 摄

图②：人大代表们在前往驻地的途中经过天安门。本报记者 旦增西旦 摄

图③：第十四届全国人大代表尼玛在整理履职工作笔记。本报记者 索朗群培 摄



导读

团结奋进谱新篇——写在2024年全国两会召开之际

第四版

陈永奇在拉萨市曲水县调研时强调 坚持两手抓 全力维护社会稳定 着力推动高质量发展

本报拉萨3月3日讯(记者 耿锐 仙 杨小娟)2月29日，自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇到拉萨市曲水县调研，了解经济社会发展和维护稳定工作开展情况。他先后深入到聂当工业园、循环经济产业园及其浩坤环保科技有限公司、安泰新型环保建材、航星洗涤设备等企业生产车间和拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目施工现场，实地查看企业生产、产业发展和重点项目建设等情况，与企业负责人沟通交流，询问生产经营情况，帮助协调解决实际困难。

陈永奇强调，全国两会召开在即，各级各部门要认真落实自治区党委工作部署和区维稳指挥部工作要求，始终把维护稳定作为第一位的工作任务，落实落细工作举措，压紧压实责任，突出重点领域，加强应急演练，细化操作规程，坚决确保全国两会期间社会和谐稳定，努力为经济社会发展创造良好的社会环境。要落实“三管三必须”要求，强化隐患排查治理，筑牢安全生产防线，坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。

陈永奇强调，要深入贯彻自治区党委十届五次全委暨区委经济工作会议精神和自治区两会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，持续推动经济高质量发展。要牢固树立“抓发展必须抓项目”理念，加强过程管理，强化要素保障，一个项目一个项目抓，确保落地见效，持续扩大有效投资。要发挥园区优势，找准发展定位，优化产业布局，强化金融、税费等政策支持和用地、用电等服务保障，千方百计帮助企业扩大生产规模，提升发展档次，不断推动规上工业增加值持续增长。要持续优化营商环境，横向实现“四最”，纵向做到最好，不断激发市场活力。要牢固树立绿色发展理念，鼓励支持企业发展循环经济，严格执行特许经营许可，加强重点企业环境污染在线监管，采用先进技术和工艺，提升废旧资源再利用和垃圾回收处理水平，变废为宝、变害为利，促进生态效益和经济效益相统一，努力实现可持续发展。要加大职业技能培训力度，积极吸纳当地大学生、农牧民就业，提升就业水平，不断增加群众收入。

墨脱的枇杷熟了

本报记者 谢筱纯 王珊

在现场

俗话说得好，人勤春来早。林芝市墨脱县2024年的春天早已到来——这里的白肉枇杷，成熟了。

第十四届全国人大代表、墨脱县墨脱村村委会副主任罗布央宗动身赴北京参加全国两会前，决定带上一些白肉枇杷和茶叶等当地特产。

“应该让更多人了解我们美丽的家乡。”罗布央宗一边收拾行囊，一边

这样说。

如今，枇杷种植已经成为墨脱县群众增收的新亮点。

走在德兴乡德兴村的茶园里，墨脱县农业农村局副局长姜帆向记者介绍着与茶树套种的新品种白肉枇杷果树，“这里种的都是早春就能成熟的‘三月白’枇杷，果子清甜可口，叶子能熬枇杷膏，花儿也能制茶。”

这白肉枇杷树浑身是宝，但当初村民们却都不看好。

先前，墨脱县不仅有野生种椭圆形枇杷的古树群落，还引进了“大五星”品种

的红肉枇杷。虽然家家户户房前屋后都种植枇杷树，但由于群众疏于管理，结出来的果实又小、味道又酸，卖相也不好，被冷落在一边。

2021年11月，墨脱县政府与福建省农科院签订合作协议，决定引进白肉枇杷品种和技术资源。2022年1月，一株株白肉枇杷在墨脱县扎了根。

“刚开始种的时候，那真是天得拿着尺子去量枇杷树坑。”姜帆一边打趣，一边向记者介绍。原来，为了白肉枇杷树苗茁壮成长，一棵树下要埋60斤的肥料，至少需要挖80厘米乘以80厘米